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Clasa a Xl-a
Barem Partial | Punctaj
Problema 1 10
1.a. La echilibru forta de tensiune din tija:

F.=(p-np,)-n-S (pentru pistonul Px) 0,50

F =(p—p,)-S (pentru pistonul P2) 0,50 15
Rezulta: 050

p=(n+1)-p, :
1.b. La echilibru, dupa inlaturarea capacului C1 forta de tensiune din tija
este:

F'=(p'-p,)-n-S (pentru pistonul Pz) 0,50

F'=(p'-p,)-S (pentru pistonul P2) 0,50 1,5
Rezulta: , 0.25

P =D

F'=0 0,25
2.a. Deplasam spre dreapta pistonul P2 pe distanta X, mult mai mica
decat lungimea tijei. Gazul sufera o transformare izoterma, deci:

Po-Vo=p-V 0,50
Unde:

V=V,—-n-S-x+S-x=V,—(n-1)-S-x
Deoarece distanta X este mult mai micd decat lungimea tijei si n este
de ordinul unitatii, se poate admite ca (n —1)-% <1 si prin urmare

0

este valida dezvoltarea: 0,50

p= Po S szo-{1+(n—l)-sv'x}

1-(n-1) 0
( ) V0 3

Forta de revenire tinde sa readucd pistonul si are marimea: 0.50

F:p.n.S+p0.S_pO.n.S_p.S )
In urma efectudrii calculelor:

Fz&~(n—1)2-82-x=k~x 0,50

VO

Dar:

k=[m+M-(n+1)]-&* =[m+M-(n+1)]-47°-+? 0.50
Frecventa micilor oscilatii este:

,_(n=1)-s Py 0,50

2r [m+M-(n+1)]-V,




\]SJ) INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN BRAILA  §

EDUCATIEI NATIONALE
[ ST ICE

Concursul Nagional de Fizicd ,Evrikg”
editia a XXVI-a, 1-3 aprilie 2016

Barem de corectare — Clasa a XI-a

3.a. Deplasam spre dreapta pistonul P2 pe distanta x, mult mai mica
decat lungimea tijei. Gazul sufera o transformare adiabatica, deci:

Po-Vo =PV’ 0,50
Unde:

V =V,-(n-1)-S-x

Deoarece distanta X este mult mai mica decat lungimea tijei si n este

. ey . o X ..
de ordinul unitatii, se poate admite ca (n—1)- <1 si prin urmare

0
este valida dezvoltarea: 0.50

S-Xx
p= Po yzpo-{ljty-(n—l)- }

{1_(n_1)_sv~x} v, ;

0

Forta de revenire tinde sa readuca pistonul si are marimea:

F=(p—p0)-(n—1)-S 0,50
In urma efectudrii calculelor:
Fryp 2. (n-1) 8% x=k-x 0,50
VO
Dar:
k=[m+M-(n+1)]-@* =[m+M-(n+1)]-47°-+? 0.50
Frecventa micilor oscilatii este:
V:(”—l)'s,\/ ¥ P 0,50
2r [m+M-(n+1)]-V,
Oficiu 1

Barem propus de:
Prof. Gabriel FLORIAN, Colegiul National ,,Carol I’ Craiova
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Problema 2 10p
Sarcina de lucru 1
la. Schita circuitului — continand cel putin primele trei grupari 0,5p
1 1 1 1 1 &, 1 1.0p
1b. 9%1—11=1+2'E+3'?+4.¥+'”+k'2k—1 +...+11-F=;k- S
=1
-13-(V2)"® +1 13 4083 0,5p
l'C'Slell: > :4—To:—
(1/2) 2'° 1024
Total 2p
Sarcina de lucru 2
2.a.1. Divizarea torului in n zone concentrice de latime 0,5p
foarte micd Ar =a/n , raza r, —a+k-a/n, (1<k<n) si .
de inaltime a “ P
-
Ar
2.a.2 Conductanta zonei, AG, = _a-Ar 0.5p
p * 27[ * rk
n n : n 0,75
2.a.3 Conductanta torului G = Y AG, = aar___a > 1 P
k=1 ap2r-n 2m-p i3 k+n
2.a.4 Rezistenta torului R = 2%~ 0.25p
' a-in2
Total 2p
Sarcina de lucru 3
Cand se injecteaza prin A curentul | si se extrage prin B curentul | se 0,5p
realizeaza superpozitia a doua situatji anterioare (care determinau curenti
1/6 ) si prin urmare prin rezistenta dintre A si B circula curentul i'=1/3
Schema rezistentelor electrice dintre A si B 8 | 0,5p
A-qa
2.'!3 ?
Deoarece curentul care trece prin rezistenta R,, este de doua ori mai | 0,5p
mare decat cel care trece prin rezistenta R, R,; =R/2
R/2)-R R 0,5
Rechivatent = % =3 " 2Q) P
Total 2p
Sarcina de lucru 4
Dimensional rezistenta electrica se scrie [i®]=[R]" -1 1% .U =[w]*-L=%+ | 0.5p
{a =1
y=-+2p)
1 0,5p

R, = p- () (6r) ) =, @ 2 =y 2= Doy

Total

1p
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Sarcina de lucru 5

Vazute in sectiune, liniile de curent in semispatiul conductor 0,5p
au — din motive de simetrie - o distributie radiala. Densitatea A
de curent in placa - pe emisfera de raza r este j= Py w
-r
Intensitatea campului electric in punctele aflate la distanta r de punctul de | 0,25p
injectie este E=p-j
Diferenta de potential dintre punctului aflat la distanta r si punctul de | 0,25p
injectie este U(r)=—-E-r =— l-p
2z-r

l-p 1 1-p 1 1-p1 1 1-p 2 0,25p

Vo=V, ——F—=VvV,-—— .- L.\ =v,-—— L.y, =—" 2.2
P % 2z.a " 2z a ' M 2z a 3PP o7 a3
Daca din contactul C se extrage curentul cu intensitatea I, U'(r)zzl'p : 0.25p
T
Potentialul punctului B este V'y=V'c+ lp si Vip=V'c+ 1"~ astfel ca
r-a 2r-a
diferenta de potential U'gp=V';-V'z=0
1 1-p 2 a-U 0,5p
U ==~ F.2_ U, p=37-Z=; p=100 Q-
BD, total o7 a 3 p =97 I P m

Total 2p
Oficiu 1p 1p
Total general 10p

Barem propus de
Conferentiar universitar dr. Adrian DAFINEI
Facultatea de Fizica a Universitatii din Bucuresti




m

[TEI NATIONALE
[TFICE

m

\}§"‘L INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN BRAILA

e

Concursul Nagional de Fizicd ,Evrikg”
editia a XXVI-a, 1-3 aprilie 2016
Barem de corectare — Clasa a XI-a

Clasa a Xl-a
Barem Partial | Punctaj
Problema 3 10
Sarcina de lucru 1
la F,=-k ~(\7b —\70) 0,25
Fy =K (Vy +Vo) =k (£-0+v,) 0,25
Fy-l=—k-0-(-0+v,) 0.25
M,=l-g=1-6 0,25
—(m~g—p0-V-g)-ﬁ-@—k-f-(ﬁ-éJrvo):m~€2-67 0,25
Pentru v, =0: . ) 0.25
_(m.g_po Vg)ﬂ@_kﬂzgzmgze
J 5-é+%-[1—&)9=0
m Po 0,25
m
Unde: p, = —
Po ;
- o
¢9+2€ O+af-0=0 0.25
p = — este coeficientul de amortizare
2m 0,25
2_9 Po . o e
@, = 1—p— , unde o, este pulsatia oscilatiei. 0,25
b
k 2
w= 3. [1-2 —(—j = 2av 0,25
0 yox 2m
Rezulta:
2
po k|91 P [ K 0,25
2\ (L yor 2m
Total 3
Sarcina de lucru 2
2.a.
0+2B-0+a)-0=0
Solutia generala este:
g=e”"[A-sinw-t+B-cosw-t] 1,50
Sau: =e "' A-sinw-t 1,50
Total 3




JSJ) INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN BRAILA § NATIONALE

o

Concursul Nagional de Fizicd ,Evrikg”
editia a XXVI-a, 1-3 aprilie 2016
Barem de corectare — Clasa a XI-a

Sarcina de lucru 3
3.a. Viteza apei v, # 0
9+£9+g 1_& .gz_k'vo . g 1_& 0,50
m L yox m-/( ( yo X
) k kv,
0 +— M grg+—ML __p 0.95
9.[1_%j 9.(1 POJ 9 (p%j |
( P { P { Py
Notam:
, k-v,
9 = 9 + O 25
m (1_ pOj ’
g .
Po
0=0 0,50
0'=0
é'+5-é'+9-£ —&J-e'zo 0,25
m ( Py
Solutia generala este:
¢ =e”"-[A-sinw-t+B'-cosw-t] 0.50
Sau:
o' =e”"-A-sin(w-t+6,) 0.25
gr— KV __erip
m~g-(1—p°j 0,50
P
Total 3
Oficiu 1
Total general 10

Barem propus de:
Prof. Ion TOMA, Colegiul National ,, Mihai Viteazul” Bucuresti





